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                              13 gennaio 2012
UN GRANDE CONCERTO ROMANTICO NELLA STAGIONE SINFONICA DEL COMUNALE DI VICENZA:
VENERDI 20 GENNAIO L’ORCHESTRA DEI POMERIGGI MUSICALI
Un grande concerto romantico per pianoforte e orchestra, il quarto degli appuntamenti della Stagione Sinfonica del Teatro Comunale di Vicenza: venerdì 20 gennaio 2012 alle 20.45, sarà la volta dell’Orchestra dei Pomeriggi Musicali, ospite di tradizione nella stagione sinfonica vicentina, diretta dal maestro Giordano Bellincampi, con Paolo Bordoni al pianoforte. Un nuovo interessante appuntamento della Stagione, direzione artistica di Massimiliano Frani, dopo i successi dei Concerti di Natale e di San Silvestro dell’Orchestra del Teatro Olimpico.

La Stagione Sinfonica è frutto della partnership tra la Fondazione Teatro Comunale Città di Vicenza e l'Orchestra del Teatro Olimpico di Vicenza; è realizzata con il contributo di Regione del Veneto, MIBAC, Comune di Vicenza, Fondazione Cariverona, Fondazione Giuseppe Roi e Banca Popolare di Vicenza come sostenitori istituzionali, con il contributo di Vicenza Calcio ed Estel, come main sponsor, Assicurazioni Generali, Ac Hotel Vicenza, Develon, Fitt Group, Igvi, Stimamiglio Impianti in qualità di partner e con Il Giornale di Vicenza, Corriere del Veneto e Classica-Sky 728 come media partner.
La programmazione dedicata a “Le forme del tempo” si caratterizza per un’ispirazione multigenere, pensata per riscoprire la ricchezza degli spazi e dei tempi della musica classica, coltivata anche da alcune espressioni della contemporaneità, una proposta in grado di mixare sapientemente tradizione, innovazione, piacere dell’ascolto.

Il concerto in programma venerdì 20 gennaio in Sala Grande (mentre nel Ridotto sarà in scena Annamaria Guarnieri in “Eleonora, ultima notte a Pittsburgh” per la rassegna dei Luoghi del Contemporaneo) sarà preceduto dalla conferenza-incontro “Al cuore della Musica”; il maestro Frani incontrerà il pubblico nel Foyer del Teatro venerdì 20 gennaio alle ore 20.00, per parlare di musica, estetica, storia e curiosità legate al programma della serata, per offrire ai partecipanti un approfondimento anche propedeutico all’ascolto dei brani musicali.

Il titolo del concerto “Il Mare del Nord” è un chiaro riferimento all’ispirazione dei compositori dei brani che saranno eseguiti durante la serata: il Concerto op. 16 di Edward Grieg e la Prima Sinfonia di Carl Nielsen, autore danese vicino, per molti versi, alla sensibilità musicale di Grieg e mediatore, tra ottocento e novecento, tra gli stili nazionali scandinavi e quelli russi. 
I Paesi sulle sponde del Mare del Nord furono infatti testimoni, tra il XIX ed il XX secolo, di un rinnovato calore nella creatività musicale; ancor privi di un linguaggio che li distinguesse nel vasto panorama dell’arte sonora europea, Norvegia e Danimarca scoprirono nuova autorevolezza e la nascita di autentiche “scuole nazionali” grazie ad una generazione di compositori, capaci di esplorare quelle che erano state le radici musicali dei loro paesi natali, recuperando il patrimonio folkloristico di canzoni popolari e danze, sicuramente svincolato da influssi stranieri. Questi compositori non rinnegarono mai la loro formazione europea, ma anzi la fusero, con esiti diversi, all’interno delle loro opere in modo tanto sapiente da conferire a queste composizioni una straordinaria naturalezza. Edward Grieg fu il testimone norvegese di questa vivacità culturale, mentre Carl Nielsen, danese, spesso accostato allo stile post-romantico, si inserì pienamente nell’arte del XX secolo, come dimostrano alcune intuizioni armoniche presenti nella Sinfonia n. 1 op. 7, sinfonia di rara esecuzione.

L’Orchestra I Pomeriggi Musicali di Milano, nata a Milano nell’immediato dopoguerra, svolge la sua attività nel capoluogo e nelle città lombarde, mentre in autunno contribuisce alle stagioni liriche dei Teatri di Bergamo, Brescia, Como, Cremona, Mantova, Pavia, e alla stagione di balletto del Teatro alla Scala. Invitata nelle principali stagioni sinfoniche italiane, l’Orchestra ha conquistato platee internazionali; recentemente ha riscosso lusinghieri successi in Spagna, Portogallo, Tunisia, Francia, Germania, Svizzera, Turchia e Austria.  

Giordano Bellincampi, nuovo Direttore Musicale dell’Orchestra I Pomeriggi Musicali, si distingue per la sua capacità comunicativa; ha diretto in Europa, America ed Asia. È stato Direttore Musicale della Danish National Opera e dell’Orchestra Filarmonica di Copenhagen.
Paolo Bordoni è uno dei più assidui interpreti di Schubert del panorama pianistico italiano e internazionale; nato a Bergamo, ha studiato a Roma con Vera Gobbi Belcredi e con Guido Agosti e a Parigi con Magda Tagliaferro.

I biglietti sono in vendita alla biglietteria del Teatro Comunale (viale Mazzini 39, Vicenza - tel. 0444.324442  biglietteria@tcvi.it), sul sito del Teatro Comunale www.tcvi.it, in tutte le filiali della Banca Popolare di Vicenza. I prezzi: 25 euro il bigliettonormale, 20 euro io idotto over 60, 12 euro il ridotto under 25.
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