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     17 febbraio 2012
L’OPERETTA AL TEATRO COMUNALE DI VICENZA 

PER L’ULTIMO Di CARNEVALE MARTEDì 21 FEBBRAIO

Un Carnevale in grande stile con tanta splendida musica, ecco la “Serata all’Operetta”, quinto appuntamento della stagione sinfonica della Fondazione Teatro Comunale di VIcenza, direzione artistica di Massimiliano Frani, in programma martedì 21 febbraio alle 20.45 (biglietti quasi esauriti). 

Il Concerto sarà proposto anche in pomeridiana, il giorno precedente, lunedì 20 febbraio alle 17.00, realizzato in collaborazione con l’Assessorato alla Cultura del Comune di Vicenza, tariffe agevolate per il pubblico over 65.

L’appuntamento giocoso, di grande effetto dell’Ultimo di Carnevale vede protagonisti l’Orchestra del Teatro Olimpico, diretta da Romolo Gessi, ospiti d’eccezione il soprano viennese Alexandra Reinprecht e il tenore Andrea Binetti; saranno eseguite musiche di Ivanocici, Lehár, Strauss, un repertorio di grande qualità per far rivivere lo spirito brioso e spensierato fin de siécle della Mitteleuropa, particolare momento culturale in cui canto, parola, danza e pantomima si sono incontrati vorticosamente e felicemente sui grandi palcoscenici europei e che un’opportuna ed innovativa rilettura, può avvicinare ad un gusto e ad un ascolto contemporanei.
La Stagione Sinfonica è frutto della partnership tra la Fondazione Teatro Comunale Città di Vicenza e l'Orchestra del Teatro Olimpico di Vicenza; è realizzata con il contributo di Regione del Veneto, MIBAC, Comune di Vicenza, Fondazione Cariverona, Fondazione Giuseppe Roi e Banca Popolare di Vicenza come sostenitori istituzionali, con il contributo di Vicenza Calcio ed Estel, come main sponsor, Assicurazioni Generali, Ac Hotel Vicenza, Develon, Fitt Group, Igvi, Stimamiglio Impianti in qualità di partner e con Il Giornale di Vicenza, Corriere del Veneto e Classica-Sky 728 come media partner.
La “Serata all’Operetta” sarà preceduta, come di consueto, dalla conferenza-incontro “Al cuore della Musica” un cui il maestro Frani incontrerà il pubblico nel Foyer del Teatro per parlare di musica, estetica, storia e curiosità legate al mondo dell’operetta, per offrire ai partecipanti una guida all’ascolto, martedì 21 febbraio  alle 20.00.

Ancora una volta l’Orchestra del Teatro Olimpico intende festeggiare con il pubblico una ricorrenza gioiosa come il Carnevale e suggellare la tradizione dei “momenti in musica” della vita della Comunità (il Concerto di Natale, il Concerto di S.Silvestro, il Concerto di Carnevale). L’Orchestra e la Fondazione del Teatro Comunale di Vicenza intendono inoltre offrire un intrattenimento ai moltissimi estimatori di un genere - l’operetta - ormai lontano nel tempo, ma ricco di suggestioni e di rimandi a spettacoli che hanno saputo affermare la loro peculiarità, sempre con grande successo di pubblico: il varietà, la rivista e il musical, genere attualissimo e molto apprezzato.

Il programma della “Serata all’Operetta” si apre con il valzer Le onde del Danubio di Josif Ivanovici, un valzer di origine rumena, come il suo autore, presentato con grande successo all’Esposizione Universale di Parigi del 1889.

A seguire saranno eseguiti dei brani tratti da La vedova allegra di Franz Lehár, uno dei capisaldi del repertorio dell’operetta, pari in fama solo a Il pipistrello di Strauss II. Pervasa da ritmi danzanti, la musica di Lehár si accompagna a scene dialogate per narrare la storia di Hanna Glavari, ricchissima vedova. La storia giungerà ad un lieto fine, attraversando equivoci, scambi di persona, e soprattutto numeri celebri come l’entrata di Danilo nell’Atto I (“Vo’ da Maxim allor”). Al terzo ed ultimo atto appartiene invece “Tace il labbro”, duetto in tempo di valzer che sigla con passione la storia d’amore tra Danilo ed Hanna. Sempre di Franz Lehár sarà eseguito un celebre brano (Meine Lippen, sie küssen so heiß, dalla scena quarta) tratto dalla sua ultima operetta, Giuditta, in cui il suo stile musicale giunge a maturazione, avvicinandosi, secondo alcuni critici, ai territori del teatro pucciniano. 

Conclude la rassegna antologica su Lehár il Valzer op. 79 Gold und Silber, scritto per l’omonimo ballo di gala indetto il 27 gennaio 1902 dalla principessa Metternich. 
Dopo Franz Lehár sarà proposta al pubblico una selezione da Johan Strauss figlio: l’Ouverture da Lo zingaro barone, Mein Herr Marquis da Il pipistrello, per poi proseguire con la polka, celebre danza ottocentesca di origine boeme: Leichtes Blut – Polka schnell op.319 dall’operetta Wiener Blut, la Neue Pizzicato Polka op. 449 – dall’operetta Principessa Ninetta  e Champagne – dall’operetta Il Pipistrello. Una danza (la polka) e un genere (l’operetta) destinate a segnare emblematicamente il tramonto dell’Europa di fine Ottocento. Un tramonto che coincide con l’irreversibile declino del gusto e della dimensione culturale della borghesia francese e austriaca fin de siecle, con la spiccata predilezione per le storie sentimentali ambientate nella buona società: al crescere del fulgore e della magnificenza dello spettacolo, fanno da contrappunto le ombre inquietatanti dell’imminente conflitto mondiale della storia.
Per questa Operetta a Vicenza, saranno in scena un grande direttore d’orchestra, Romolo Gessi, dei grandissimi cantanti come il soprano viennese Alexandra Reinprecht, celebre interprete di operetta a livello internazionale e il tenore Andrea Binetti, famoso anche per le sue incursioni nel mondo dello spettacolo e  naturalmente l’Orchestra del Teatro Olimpico, l’Orchestra della Città (e del territorio) di Vicenza.
I biglietti sono in vendita alla biglietteria del Teatro Comunale (viale Mazzini 39, Vicenza - tel. 0444.324442  biglietteria@tcvi.it), sul sito del Teatro Comunale www.tcvi.it, in tutte le filiali della Banca Popolare di Vicenza. I prezzi:

30 euro il biglietto normale, 25 euro il ridotto over 60, 16 euro il ridotto under 25.
Viale Mazzini, 39

36100 Vicenza (Italia)

+39 0444 327393

info@tcvi.it 
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