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Nell’ambito di Danza in Rete Festival Vicenza – Schio, Il Festival dedicato all’espressione coreutica in tutte le sue forme, promosso dalla Fondazione Teatro Comunale Città di Vicenza e dalla Fondazione Teatro Civico di Schio, in programma in varie sedi fino a giovedì 23 aprile 2019, prende avvio in questi giorni Danzare per Educare, la rassegna di danza per le scuole giunta quest’anno alla sua XIX edizione.
La sezione mattutina dedicata al pubblico del futuro, ed in particolare alle scuole dell'infanzia e alle primarie, ha come mission quella di portare un valore aggiunto all'esperienza dello spettacolo dal vivo per i più piccoli, sottolineando l'aspetto educativo, espressivo e comunicativo della danza come risorsa per la formazione della persona. Il progetto, coordinato da Daniela Rossettini, prevede nell’edizione 2020 tre spettacoli mattutini al Ridotto del Teatro Comunale di Vicenza, portati in scena da prestigiose compagnie nazionali con alle spalle una solida esperienza di danza educativa e progetti formativi interdisciplinari.
Il primo appuntamento - in prima regionale - è in programma giovedì 20 febbraio alle 10.00: si tratta di “La stella nascosta” presentato da Fondazione Nazionale della Danza - Aterballetto, su coreografia di Saul Daniele Ardillo e drammaturgia di Simone Giorgi, scene di Antonio De Bellis, musica di Franz Schubert, interpretato da Fabrizio Di Franco, Matilde Gherardi, Federica Lamonaca, Giuseppe Morello.

La nuova creazione (2019), presentata in anteprima alla NID (New Italian Dance) Platform in ottobre a Reggio Emilia, si interroga sul concetto di bellezza: uno scultore trasforma un blocco di marmo in tre creature danzanti che cercano di mettersi in mostra e di diventare delle star. Tutti ammirano le stelle, ma esiste una stella ancora più bella, una stella nascosta che permette di vedere le proprie fragilità e di esprimere la propria inimitabile bellezza.
“La stella nascosta” è frutto di un progetto di ricerca di 18 mesi con le bambine e i bambini di alcune scuole dell’infanzia e primarie di Reggio Emilia, con il partner Reggio Children (scuole e nidi d’infanzia), realizzato in co-produzione con Accademia Perduta|Romagna Teatri e con la collaborazione di numerosi studiosi e artisti. La sfida è stata trasferire lo sguardo poetico e visionario dei bambini in uno spettacolo di danza contemporanea, che parla soprattutto per immagini e movimenti e che suscita emozioni e suggestioni prima ancora di produrre senso. Nei 45 intensi minuti della performance, sono portati in scena dai quattro danzatori anche i “testi e i dettagli di vera bellezza” dei giovanissimi autori – dai 5 ai 9 anni – che hanno partecipato al progetto.
La Fondazione Nazionale della Danza nasce nel 2003 con soci fondatori la Regione Emilia-Romagna e il Comune di Reggio Emilia. Accanto alla sua attività principale di produzione e distribuzione di spettacoli di danza - sviluppata con il marchio Aterballetto, la principale compagnia in Italia e la prima realtà stabile al di fuori delle Fondazioni Liriche nata nella stagione 1977/78, - si sta aprendo a una rinnovata dinamica progettuale. Sul piano artistico, alle produzioni con alcuni tra i coreografi più importanti del panorama internazionale si affianca l’attenzione per stili differenti e giovani generazioni. Inoltre la Fondazione intende stimolare in Italia la diffusione di una cultura della danza a 360°, e per questo produce in partnership con enti pubblici o privati, provenienti da orizzonti disciplinari diversi e senza trascurare la vocazione sociale e formativa. Site-specific, produzioni su commissione, spettacoli dedicati al mondo della fragilità o ai bambini contribuiscono al nuovo repertorio in costruzione.  

I prossimi appuntamenti della sezione Danzare per Educare sono “Giorgio e il Drago” della Compagnia Simona Bucci in programma martedì 31 marzo alle 10.00 e, anche questo in prima regionale, “Costellazioni. Pronti, partenza… spazio!” presentato da Sosta Palmizi, previsto venerdì 17 aprile alle 10.00. Tutti gli spettacoli di Danzare per Educare, dedicati agli alunni delle scuole primarie e dell’infanzia ma aperti a tutti, si svolgono al Ridotto del Teatro Comunale di Vicenza. I biglietti costano 4 euro.
Informazioni, biglietti e abbonamenti

www.festivaldanzainrete.it
https://www.facebook.com/festivaldanzainrete/?ref=settings
www.instagram.com/festival_danzainrete
I prezzi dei biglietti per gli spettacoli di Danzare per Educare, dedicati alle scuole ma aperti a tutti costano 4 euro. Sono disponibili alla biglietteria del Teatro Comunale di Vicenza, in Viale Mazzini 39 (biglietteria@tcvi.it, tel. 0444.324442), aperta dal martedì al sabato dalle 15.00 alle 18.15, online sul sito del teatro tcvi.it, in tutte le filiali di Intesa Sanpaolo ex Banca Popolare di Vicenza.
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